# 当好居民"暖心人"守护社区"幸福梦"

#### 探索服务老人新模式

## 这个智能"四件套"提升安全感

本报讯 这段时间,家住中原区绿东村街道的郭素秋老人十分踏实,这份踏实感来源于家里新安装的老人"四件套"。"自从街道给装上了这个'四件套',我的安全感提升了不止一星半点,干啥都放心多了。"

郭素秋老人说的这个"四件套",是中原区绿东村街道充分发挥智慧城市管理平台功能建设的智慧关爱系统,包括烟雾报警、燃气报警、一键报警、红外报警四大功能。

绿东村街道为老城区,辖 区老年人居多。针对孤寡、失 独、残疾等困难群众的居家安 全问题,街道多方摸索,决定 借助智慧城市建设契机,在老 人家中安装IOT燃气探测器、 红外探测器、烟感探测器和紧 急按钮等物联网感知设备,并 与智慧管理平台联网,一旦出 现燃气泄漏、超过一天设备没 有捕捉到人体信号等情况,平 台就会将报警信息向家属和 社区工作人员推送,提醒及时 处置,避免酿成大的安全事

'这个系统安装之后,已 经有几位老年人使用了,不舒 服时按下一键报警,社区人员 及时上门将老人送医就诊,非 常快捷有效。"1月14日,绿东 村街道智慧中心相关负责人 介绍说,老人记性不好,有时 候会出现做饭忘记关火等情 况,烟感探测器能在烟雾达到 一定浓度时会及时报警提示, 最大限度地保证老人的安 全。"这个烟感探测器用处大 得很,做起饭来再不担心煳锅 了。"郭素秋老人说,现在自己 在家里不管是做饭还是做事, 都很有安全感。据介绍,目 前,该设备一期40余套已经 安装完毕,预计二期完成后, 共计将安装200余套。

近年来,绿东村街道紧跟 郑州市国家新型智慧城市建

设步伐,在街道治理与建设中 融入互联网+思维,依托以物 联网、云计算、大数据、信息集 成等新一代信息技术为核心 的智慧创新,成功建设了绿东 村街道智慧城市管理平台,将 辖区原有的平安中原视频监 控中心、中原区数字化管理中 心以及住宅小区、医院、学校 等2280个监控点位全部接入 智慧城市管理平台,把辖区13 条道路及118个小区楼院全 面纳入实时监控范围,实现了 城市管理"一口汇聚 各取所 需",开创了智慧城市管理新 局面,提高了群众的安全感、 幸福感。"老人,特别是独居老 人的居住安全、身心健康是我 们尤其关注的,街道希望通过 智慧城市建设,多方面保障老 年人的身心健康,让老年人共 享时代发展成果。"绿东村街 道党工委书记李春节说。

记者 张改华 通讯员 宋欣桦

#### 航海西路街道 慰问老党员 防疫物资送家中

本报讯 为充分体现党组织在疫情防控工作期间对老党员的关爱, 航海西路街道帝湖东社区认真做好防疫工作的同时, 积极传递社区党组织的关怀和温暖, 1月15日, 社区党总支负责人带队, 对辖区高龄党员开展慰问工作。

"冯老您好,这一段身体怎么样?有什么困难需要社区帮助没有?"一大早,帝湖东社区负责人带着防疫物资——口罩、消毒液、消毒湿巾、酒精等敲开了辖区党员冯孝银的家。

慰问中,帝湖东社区负 责人叮嘱老党员们,随着春 节将近,人员流动增加,疫 情传播风险加大,一定要保持防护意识,尽量少出门,非必要不参加聚会。同时,还详细询问了老党员家庭成员、身体健康情况,并告诉党员有什么困难及时和社区联系,社区会及时帮助解决生活中的实际困难,切实把党的温暖及时送到他们身边。

此次活动共慰问7名辖区老党员,被慰问的党 员非常感谢党组织和政府的关怀,纷纷表示会积极 做好个人疫情防护,为辖 区平安建设、稳定团结继 续发挥余热。

记者 张改华 通讯员 荣会贤

# 社区配套改造再升级 "健康驿站"正式亮相



本报讯 进门刷一刷身份证,身高、体重、体脂、体温、血压、血糖、血氧、尿酸、骨密度……身体的基本情况在家门口就能免费拿到。这是秦岭路街道秦江社区秦岭路7号院配套改造再升级的公益服务项目——"健康驿站"。

1月18日上午,位于秦岭路7号院门前的"健康驿站"正式亮相,揭牌运行。这是7号院改造升级后的又一项惠民工程。秦岭路街道整合优化辖区医疗资源,在党工委的精心筹备组织下,使秦岭路7号院配套改造再升级,以"复制+创新"的形式在辖区范围内推广普及"家门口的保健

室",旨在为居民提供规范、科学、公益相结合的基础性公共卫生健康服务,以"近距离、易获得、方便快捷"的服务特点,为辖区居民的身心健康添柴助力。

走进驿站,社区志愿者和社区卫生服务中心工作人员正在热情服务,前来的居民可以自主选择测血压、血糖、心肺听诊、健康咨询、用药指导、家庭医生签约、慢性病随访、家庭出诊等17项健康检测和11项自助体质检测。正在测量血氧的张阿姨兴奋地竖起了大拇指,"这家门口的保健室,让我这位慢性病患者更加有安全感了。"她对家门口的

"健康驿站"充满了期待。

据悉,秦江社区"健康驿站"后期还将开展形式诊康对的社区科普宣讲和义诊服务,着力提高居民的健康素养水平。现已建立健康档案2766份,涉及社区群众942户,覆盖率达75%,预计周边7个社区3万余人受益。下一步,街道将继续加强引领,自我管理体系,增强社区居员的关注度和认识度,不断增强老年人的幸福感、获得感。

记者 张改华 通讯员 汪永辉 杨夏林 文/图

## 棉纺路街道 走访慰问残疾人 真情关怀暖人心



本报讯春节将至,为做好关爱困难残疾人工作,1月16日上午,棉纺路街道四棉西社区工作人员深入辖区困难残疾人家庭进行走访慰问,并为他们送去米、面、油等爱心慰问品。

每到一户,社区工作人员都和残疾人及家庭成员进行亲切交谈,倾听困难残疾人的心声,详细了解他们最近的身体状况、生活情况以及精神状况。社区工作人员拉着他们的手询心心情好不好,给残疾老年人照何好不好,给残疾老年人照顾好他们,注意天气变化防寒保

暖,在疫情下注意做好防护。困难残疾人家庭对党组织的关怀表示感谢,也感谢社区工作人员为了居民不断辛苦付出。

一句句暖心的话语,一 段段亲切的慰问,在寒鬼中为他们送去温暖,使困难的残疾人感受到了中的残疾人感受到了一步,棉纺路街道四棉西姓后,积极主动帮助他们,经大会家庭,积极主动帮助他们,努力提升他们的生活幸福感。

记者 张改华 通讯员 蔡之桢 文/图